

南邮霸气,新生里有两个“李小龙”

这两位同名的学生一个来自如皋,一个来自安徽六安
今起南京各大高校将陆续迎来新生报到高峰

又到开学季了。今天,南京大学的新生正式报到。再过几天,南邮、南财、南审的新生也将陆续报到。昨天,现代快报记者探访南大仙林校区,发现已有一些新生提前到校。有的同学和家人陪同下,一路被护送到学校。还有的同学,独自一人从几千里之外的家乡,背着行囊来到梦中的大学……新生开学,故事总是很多,这不,南邮今年来了两个新生,都叫“李小龙”。

通讯员 张前
现代快报记者 俞月花



南大的师兄学姐们已经挂出了欢迎横幅

现代快报记者 俞月花 摄

上23天课就放寒假? 没这事 真相是,学生将迎来一个超长学期

快报讯(记者 黄艳)9月1日中小学生们要开学了,这几天微信朋友圈里最火的莫过于“开学后上23天课就放寒假”。具体内容是,9月上课21天,10月上课19天,11月上课21天,12月上课19天,一共上课80天,平均每天上课7个小时,共560个小时,合计约23天。这是真的吗?“这是一种挺搞笑的说法,不仅没把2015年一二月份的上课时间算进去,而且怎么可能把上课时间累计起来再除以24小时,算出天数呢?”一位转发过这条消息的小学老师说。

记者查看“南京市2014~2015学年度校历”发现,2014年秋季新学期9月1日开始,而2015年的2月7日才放寒假,整个学期长达23周。“2015年的春节是2月19日,过完晚,放假自然就晚。”老师们表示,这比普通学期要多出半个月。

大学

霸气 | 南邮来了两个新生,都叫“李小龙”

快报讯(通讯员 张前 记者 俞月花)9月1日,南京邮电大学的2014级新生就将正式到校报到。现代快报记者采访获悉,今年南邮共有5000多名新生,大名鼎鼎的“李小龙”也在其列,而且一下来了两个。其中一个“李小龙”来自江苏如皋,读电子科学与技术专业,另一个来自安徽六安,读物联网工程专业。

江苏的李小龙出生于1996年

6月6日。他的父亲告诉现代快报记者,在儿子还没出生前,他看了明星李小龙的电视剧,对他的武打功夫很佩服。“当时就想,将来我有儿子了,就取李小龙这个名字。”李爸爸还说,他也有望子成龙的心愿,希望儿子有出息。李爸爸现在感觉自己的儿子,“跟明星李小龙还挺像,个子高高的,学习也不错。”

儿子却不相信老爸的话,李小

龙告诉记者,他爸爸就是随便给他取的名。“他说,上学时经常有同学调侃他,“说我这个名字很霸气,我都一笑而过,我感觉这就是一个普通的名字。而且我长得跟明星李小龙不像,他有肌肉,我没有。而且我也不太喜欢看《李小龙》,就喜欢看网络小说,我很宅的。”

安徽李小龙的名字是咋来的?妈妈刘女士告诉记者,她当年是随便给儿子取了这个名字。

辛苦 | 从昆明到南京,他坐了40多个小时火车

一路上就吃了两个苹果两盒泡面

昆明到南京,距离2305公里,坐火车要40多个小时,南京大学2014级新生小万就靠着2只苹果和2盒方便面一路充饥。今天是南大2014级新生报到的第一天。昨天,现代快报记者在南大仙林校区看到,已经有不少学生提前到校。小万独自一人提着行李走进大学校园。他告诉记者,除了学费,就只剩下400多块钱生活费。

小万告诉记者,他今年以663分的成绩被南大录取。他的家在云南昭通市盐津县。来南大报到前,他先要从家徒步近1个小时到落雁村,然后从村口坐三四个小

时的小中巴到盐津县城。再从县里乘坐大巴到昭通市的阿姨家借钱。又从昭通市坐六个多小时车到昆明。8月26日下午,他从昆明乘火车来南京。他说这是他长这么大第一次独自出远门。“家里挺困难,我一个人挺方便。”

小万说,他的爸爸原本在昆明市打工,最近失业了。家中还有弟弟要照顾,经济条件很困难。“爸爸凑给我的钱,除了交学杂费,大概就剩下400多块。上车前,他给我买了2个苹果和2盒泡面。”小万说,一路上坐火车40多个小时,他没有买火车上盒饭,“太贵了,还不知道到南京后是什么情况,到大学里,就算找兼职也要先熟悉环境,需要一段时间,所以心里感觉有点

害怕,就没舍得买。”

他想勤工俭学赚学费,还想考研

小万说,他不想跟同学比物质比吃穿,想靠自己的努力取得成绩,靠打工挣生活费养活自己。“未来争取能读研,我想通过勤工俭学来完成四年大学学业。我相信,我有能力考上南大这样的百年名校,也一定有能力让自己变得更优秀。”

南大的一位老师说,像小万这样的贫困学生,可以申请学校的勤工助学岗位,也可以申请助学贷款,按照以往的经验,可以维持他们正常生活和求学。学校也会有相应的奖励助学金。

热情 | 她带来了家乡特产,要和新同学分享

昨天中午,记者在南京大学六食堂见到了从广东潮汕来的师同学和她的爸爸妈妈。师同学说,他们从家乡乘坐高铁,27日晚上10点多就到了南京。“我们想早一点来,先熟悉下校园。这也是全家第一次一起来南京,顺便可以游玩一下。”

师同学的妈妈说,女儿1995年出生,按周岁算刚满18周岁。“小孩自己很独立,一直说要自己来,不想让我们跟着。但是我不放心。”师妈妈说,他们坚持还是要把女儿送到学校。“安全首先是第一位,其次才是求学,将来发展。”师妈妈又忍不住叮嘱女儿,“你在大学里要多交一些学姐,让她们帮带一下,和新同学好好相处,出

校门时,几个同学要一起,睁大眼睛注意安全……”师同学一个劲点头,说“妈妈,你说了好几遍了,在家的时候就说,路上也说。”

师同学还告诉现代快报记者,她带了很多特产来,“我们有潮汕月饼,是我们那里的特产,有酥饺,是我跟妈妈一起亲手做的,里面有白砂糖、面皮裹着炸的,很甜。还有书册糕。”

妈妈补充说,“我们老家有个说法,中秋节吃书册糕和月饼,寓意读书棒棒的。”师同学说,她要把这些特产留给新同学一起分享。“我们新传院有个2014级新生群,群里同学已经约好了,要一起带家乡特产来交换分享。”



师同学带来的家乡特产
受访者供图

小学

小学一年级新生家长 集体到学校培训

小学新生培训不奇怪,可家长也要培训就新鲜了?昨天,新成立的南师附中树人学校附属小学就发生了这样的新鲜事,首届一年级五个班100多名新生的家长们集体到学校培训学习。

现代快报记者了解到,新学期,南京多所小学进行布局调整,优化后的办学模式让不少原本准备择校家长放弃了念头,在家附近小学安心上学。

新生报名快开始了,昨天,树人附小的家长们凌晨四点不到就到校门口排队,这所学校是由南京天妃宫小学分校和郑和小学合并重组而成的,重组前,两个学校的六年级毕业生加起来只有几十人。但重组后,学校纳入到“树人”集团化管理之中,今年起一到三

年级学生在清江校区(原天妃宫小学分校校址)就读,四到六年级在百合校区就读。原下关区教育局小教科科长陈桥蓉任校长。

一年级新生家长吴女士说,先完全没有必要择校了,家门口的小学变成了新名校树人附小,享受树人优质的教育资源,六年后还能直升树人初中。

昨天,新生家长参观校园,和校长沟通,与新老师见面,还学习了怎么为孩子准备文具,了解了小学一年级语文、数学各科的学习基本内容。家长孙女士说,她的儿子性格比较内向,原本在幼儿园的时候班上孩子多机会就特别少,现在学校还坚持小班化教学,说能做到100%发言,这让她特别开心。

现代快报记者 黄艳

多所热点小学合并到位

记者了解到,今年秋季新学期合并到位的,还有多所热点小学。鼓楼区的名校赤壁路小学和山西路小学合并成立新的赤壁路小学;原下关区的名校天妃宫小学和阅江楼小学合并成立新的天妃宫小学。玄武区的南京一流名校南师附小,与珠江路小学合并成立的新南师附小,分设两个校区,今年一年级新生在珠江路校区读书,原南师附小在校生仍在原校区读书。

中学

南京首个美国中学班 在三中开学

快报讯(实习生 刘茜 记者 黄艳)周鸿儒是南京第三高级中学高一新生,但与普通南京高中生不同的是,他也属于美国佛蒙特州国际学校(VIA)南京校区的一名学生。昨天,VIA南京校区首届学生开学典礼在南京第三高级中学举行,首批29名学生已经入学,他们未来将获得美国高中的文凭,并至少被一所美国大学录取。

据悉,佛蒙特州国际学校南京校区,是VIA与南京三中的合作办学,也是江苏首个VIA办学点。学

生毕业后将与美国本土学生获得同样的美国高中文凭,这是南京首个直接颁发国外一所指定高中的文凭的国际班。学生毕业后,不仅可以免于参加TOEFL、SAT等考试,而且至少可以得到一所美国高校的录取。这些高校都是与VIA签约的美国排名前100位的大学,如全美排名第7的杜克大学,第31的罗切斯特大学等,并且可能申请到这些学校的奖学金。据了解,首届南京校区的学生29人,都是2014届南京初中毕业生。